



В конце мая — начале июня 2019-го Европейское ринопластическое общество организует семинар с живыми операциями в Санкт-Петербурге.

## О МАММОПЛАСТИКЕ

В области маммопластики обсуждались варианты доступа, работа со сложной субмаммарной складкой, различные типы имплантатов и полиуретановые имплантаты — их применение в мире насчитывает уже больше 20 лет. Также обсуждалась и техника по touch при постановке имплантатов с физиологическим раствором, при которой снижается риск образования фиброзной капсулы вокруг имплантата и двухплоскостное эндопротезирование груди с подмышечным доступом. Кажется, в области маммопластики трудно уже придумать что-то новое, тем не менее техники совершенствуются, статистика накапливается, и очень важно, что хи-

# 2019

**В этом году участники форума увидят пациентов, за операциями которых наблюдали прямо из зала конгресса, и оценят результат после процедуры**

рурги, имеющие более чем 30-летний опыт, могут им поделиться. Отдельная секция была посвящена мастопексии и реконструктивной пластике груди.

## О ФЕЙСЛИФТИНГЕ

При обсуждении SMAS лица обсуждалось два важных тренда — фейслифтинг для мужчин (набирает обороты, име-

ет свои особенности) и использование в операционной инъекций и лазерных косметических аппаратов для оптимизации результата эстетической операции. Здесь я рада отметить, что это один из основополагающих принципов работы нашей клиники «Время красоты».

Позиции нашей клиники, выборы, которые делают наши врачи при выполнении операций, во многом совпадают с теми тезисами, которые я услышала в большинстве докладов международных хирургов. Что-то из того, что я видела в операционных во время форума, мне показалось более консервативным, чем у нас в России. Но это был замечательный опыт, и я обязательно продолжу участвовать в конгрессах и научных конференциях, потому что только так хирург может развиваться в профессии и быть частью международного медицинского сообщества.